
Ortsbeirat Großer Dreesch 
 
 
Protokoll Nr. 4 
Sitzung des Ortsbeirates vom 15.12.2009 
 
Teilnehmer  Mitglieder des Ortsbeirates lt. Anwesenheitsliste 
Beginn  18.00 Uhr 
Ende   19.15 Uhr 
Tagesordnung 1. Begrüßung 
   2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
   3. Bestätigung der Tagesordnung 
   4. Bestätigung des Protokolls der letzten Sitzung 
   5. Bericht des Vorsitzenden 
   6. Erfassung Freiflächen – Entwicklungspotentiale erörtern 
   7. Ideen zur 850 Jahr-Feier Schwerins 
   8. Sonstiges 
 
Zu TOP 1 
Der Vorsitzende des Ortsbeirates, Stev Ötinger, begrüßt die Mitglieder und wünscht 
der Sitzung einen guten Verlauf. 
 
Zu TOP 2/3 
Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. Die Tagesordnung wird bestätigt. 
 
Zu TOP 4 
Das Protokoll Nr. 3 wird bestätigt. 
 
Zu TOP 5 
Der Vorsitzende teilt den Mitgliedern mit, dass die Sitzungstermine für das Jahr 2010 
abgestimmt sind, die nicht in der Anne-Frank-Str. 31 liegenden Sitzungsorte sind 
bestätigt. 
Am 24.2.2010 findet eine gemeinsame Beratung der Ortsbeiräte der Stadtteile 
Zippendorf, Mueß, Mueßer Holz, Neu Zippendorf und Großer Dreesch in der Astrid-
Lindgren-Schule statt. Es soll über die Intensivierung der Zusammenarbeit in allen 
relevanten Bereichen beraten werden. 
An der Einrichtung einer E-Mail-Adresse des Ortsbeirats wird gearbeitet. 
Die Bürgersprechstunde der OB Gramkow auf dem Großen Dreesch fand eine äußerst 
geringe Beteiligung. Die wenigen Bürger mussten mehr als 30 Minuten warten, da 
die OB sich verspätete. 
Die zum Sportplatz des Burgseevereins führende Treppe an der Gesamtschule 
„Bertolt Brecht“  ist durch die Stadt gesperrt worden, da beim Begehen Unfallgefahr 
besteht. Es ist ein späterer Abriss geplant. Zu diesem Vorhaben liegt dem Ortsbeirat 
ein Schreiben des Schulleiters, Herrn Teuber, vor, der sich begründet gegen diese 
Vorgehensweise ausspricht. Eine dem Beirat vorliegende Beurteilung des Zustandes 
der Treppenanlage durch einen Fachmann lässt den Schluss zu, dass die Treppe mit 
einem geringen Aufwand repariert werden kann. Der Ortsbeirat fasst folgenden 
Beschluss:  
Die Stadtverwaltung wird aufgefordert, die Sperre der Treppe aufzuheben 
und  für die Reparatur Mittel (1.000 €) in den Haushalt 2010 einzustellen. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja keine Nein keine Enthaltungen.  



 
 
Zu TOP 6 
Im Ortsteil Großer Dreesch gibt es einige Flächen, die durch ihren unordentlichen 
Zustand auffallen. Das sind nicht immer Flächen, die der Stadt gehören. Trotzdem 
wird der Ortsbeirat eine Aufstellung dieser Grundstücke erarbeiten, um gemeinsam 
mit den Verantwortlichen eine Veränderung des Zustandes anzustreben.  
Beispielhaft werden von den Mitgliedern des Ortsbeirates genannt: 
Fläche der früheren HIT-Kaufhalle, Fläche des früheren Hochhauses Arno-Esch-Str., 
der Barackenkomplex hinter der Schwimmhalle (Aufstellung wird ergänzt). 
 
Zu TOP 7 
Aktivitäten zur 850 Jahr-Feier kann der Ortsbeirat Großer Dreesch alleine nur 
beschränkt entwickeln. Es wird Übereinstimmung darüber erzielt, die Beratung der 
Ortsbeiräte  am 24. Februar 2010 für die Entwicklung von Ideen zu nutzen. 
 
Zu TOP 8 
Die Parkplatzsituation am Bus Stop ist nicht zufriedenstellend, es kann zu 
Beschädigungen von Fahrzeugen kommen. Die Situation ist zu prüfen, der 
Vorsitzende ist zu informieren. 
Verantwortlich: Ortsbeiratsmitglied Günter Kirstein. 
 
Der Vorsitzende dankt allen Mitgliedern für die bisherige geleistete Arbeit, wünscht 
allen ein frohes Weihnachtsfest und ein gesundes Jahr 2010! 
 
 
 
gez.        gez. 
Stev Ötinger       Eckhard Kersten 
Vorsitzender       Schriftführer   
     




